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C E N T R O  D E  E S T U D I O S  P U B L I C O S

r- - - - - - -
PRINCIPALES DATOS Y CUADROS POLITICOS MAS RELEVANTES

Encuesta CEP Junio 1998
XIM ENA H IN ZPETER K.

®  Un 3 4  por ciento de los encuestados declaró 

en mención espontánea que le gustaría que 

el próximo Presidente de Chile fuera Ricardo 

Lagos. Un 1 1 por ciento se inclinó por Joa­

quín Lavín. Un 6 por ciento optó por Andrés 

Zaldívar.

£  Un 43 por ciento de la oposición quiere que 

Joaquín Lavín sea el próximo Presidente de 

Chile. A un 55 por ciento de los encuestados 

que se identifican con la Concertación le gus­

taría que Ricardo Lagos fuera el próximo Pri­

mer Mandatario del país. Un 10 por ciento 

de este grupo concertacionista desea que An­

drés Zaldívar triunfe en la elección de 1999.

9  Entre aquellos que no se identifican con nin­

guna tendencia — y que constituyen el grupo 

mayoritario de la muestra—  Ricardo Lagos au­

mentó sus preferencias en relación a la en­

cuesta anterior (diciembre 97-enero 98) de 1 8 

por ciento a 23 por ciento y Joaquín Lavín 

bajó de 17 por ciento a 9 por ciento.
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0  Joaquín Lavín cayó siete puntos porcentuales 

en la pregunta presidencial abierta ¿En qué 

sectores se produce esta variación? Principal­

mente pierde apoyo en las zonas urbanas y 

en el centro del país, entre los menores de 

54  años y entre aquellos que tienen nueve o 

más años de estudios.

0  Ricardo Lagos subió cinco puntos porcentua­

les en la pregunta presidencial abierta. ¿En 

qué sectores se produce esta variación? Prin­

cipalmente gana apoyo en las mujeres, los 

jóvenes entre 18 y 24  años, el grupo so­

cioeconómico alto, las zonas urbanas, en el 

centro y sur del país, entre aquellos de ten­

dencia política de centro y con 13 o más 

años de estudios. Cabe hacer presente que 

estos datos fueron recogidos aproximadamen­

te dos meses después de que Andrés Za ld í­

var fuera nominado precandidato presidencial 

por la Democracia Crsitiana.
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El presente artículo tiene por objeto exponer 

los principales resultados del Octavo Estudio Nacio­

nal de Opinión Pública del CEP efectuado entre el 8 

y el 29  de junio pasado. La información se estudia 

a nivel de población total, aunque en algunos casos 

se agrega un análisis por sector urbano o rural, 

posición política, nivel socioeconómico de los en- 

cuestados, etc.

Es preciso tener presente que las encuestas

reflejan el estado de opinión pública en el momento 

en que se realiza el trabajo de campo. Equivalen a 

una fotografía de lo que piensa la población en un 

instante determinado. No tienen valor predictivo por­

que las opiniones pueden cambiar.

Vale destacar que para las comparaciones 

temporales, es decir, con encuestas anteriores a la 

de noviembre-diciembre de 1994 efectuadas por el 

CEP, se usa la información obtenida de la pobla-

P re s e n ta c ió n

U N IV ERSO  Q UE SE INC LUYE POBLACIÓN MAYOR DE 1 8 A Ñ O S (URBANA Y RURAL)
RESID EN TE A LO LARGO DE TO D O  EL PAÍS (SALVO ISLA DE PASCUA)

CO BERTURA DEL UN IV ERSO TODA LA POBLACIÓN DEL PAÍS A BASE DEL C EN SO  DE 1992 (SE EXCLUYE ISLA DE 
PASCUA)

M UESTRA 1.503 PERSO NAS FUERO N ENTREV ISTAD AS EN S U S  HOGARES, EN 142 C O M U N A S DEL 
PAÍS. EL M ÉTO DO  DE M UESTREO  FUE ALEATO RIO  Y PRO BABILÍSTIC O  EN CADA U N A  DE 
LAS ETAPAS

NIVEL DE PREC ISIÓ N EL N IVEL DE PRECISIÓN SE ESTIM A  EN ± 3%

FECHA DE TERREN O LA RECOLECCIÓN DE DATOS SE EFECTUÓ  ENTRE EL 8 Y 29  DE JU N IO

C ro n o g ra m a  d e l t ra b a jo  de c am po  d e sd e  el 8  a l 2 9  de ju n io  de 1 9 9 8

Durante todos estos meses
• Fuerte incertidumbre en agentes económicos por crisis asiática: debate sobre posibles consecuencias en Chile, 

fuerte presión sobre el dólar, críticas al modelo económico, etc...
• Tendencia a la baja precio del cobre. * •

JUN IO
• Mundial de Fútbol: Chile juega entre el 11 y el 2 7  de junio
• Perfilados precandidatos-presidenciales: Lagos, Zaldívar, 

Lavín, Piñera, Romero, Marín.
• Discusiones al interior de la Concertación respecto de reali­

zaciones gobiernos-coalición: producción de documentos 
"La Fuerza de Nuestras Ideas", "La Gente Tiene la Razón"... 
etc.

• Restricciones medioambientales. Inicio Nuevo Plan Preven­
ción y Descontaminación de Santiago.

• Discusión proyecto Gob. de financiar primarias con recursos 
fiscales. Ingreso a Cámara.

• Frei anunció medidas de ajuste económico por crisis asiática. 

JULIO
• Anuncio recortes gasto público. Protestas sectores salud y 

educación.
• Gobierno admitió incremento delincuencia; robos violentos 

subieron en 40% .
• Director IN E: 1,9% inflación primer semestre.
• Ministro Arrate: desempleo aumentará 1-1,5% por efecto 

crisis.

M ARZO
• A. Pinochet deja comandancia y asume como senador vitali­

cio.

ABRIL
• Debate nacional delincuencia: polémica por idea Lavín- 

Bombal de publicar nombres.
• Inicio proceso acusación constitucional a A. Pinochet.
• DC: decisión de precandidatura de Zaldívar.
• RN: decisión de definir precandidato propio.

MAYO
• Discurso 21 de mayo: Frei anuncia agenda social (reajuste 

pensiones, capacitación juvenil... etc.). Lavín presenta la pro­
pia.

• Discurso de Ricardo Lagos en Congreso PS, ampliamente 
calificado de "tono presidencial".

• Gobierno anuncia rebaja de aranceles.
• Resurge debate por contaminación en Santiago.
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ción urbana de las muestras, dado que la mayoría 

de aquellas encuestas abarcaba sólo a dicha po­

blación.

Elecciones 1999*

Pensando en las próximas elecciones presi­

denciales un 34 por ciento de los encuestados de­

claró en mención espontánea que le gustaría que el 

próximo Presidente de Chile fuera Ricardo Lagos, 

quien seis meses atrás obtenía un 29 por ciento, lo 

cual constituye una diferencia estadísticamente signi­

ficativa que revela un alza efectiva en su favor. Un 

1 1 por ciento se inclinó por Joaquín Lavín, quien 

seis meses atrás obtenía un 1 8 por ciento, lo cual 

también es estadísticamente relevante y evidencia 

una caída. Un 6 por ciento de los encuestados de­

claró que le gustaría que el próximo Presidente fue­

ra Andrés Zaldívar (véase Gráfico 1). Hay un 2 por 

ciento que señala que le da lo mismo, que "cual­

quiera". Con alrededor de 1 por ciento aparecen 

mencionados los nombres de Gabriel Valdés, Au­

gusto Pinochet y Gladys Marín. Otros nombres tie­

nen menos de 1 por ciento.

Revisando esta pregunta por tendencia políti­

ca se observa que un 43 por ciento de la oposición 

quiere que Joaquín Lavín sea elegido Presidente de 

Chile y un 16 por ciento de este grupo -que repre­

senta un 13 por ciento de la muestra— está por 

Ricardo Lagos. En el caso de los que se identifican 

con la Concertación —que representa un 35 por 

ciento de la muestra— existe un 55 por ciento que 

quiere que Ricardo Lagos sea el próximo Presidente 

de Chile. A un 10 por ciento de aquellos que se 

sitúan en este grupo le gustaría que Andrés Zaldivar 

triunfara en la próxima elección. *

* Cabe hacer notar que estos resultados no son compa­
rables con una pregunta cerrada. Es decir, una en la cual se 
entrega una lista de candidatos y se pide al encuestado optar 
por uno de ellos.

G ráfico 1 ¿Q uién le gustaría a U d. que fuera el próximo Presidente 

de Chile?
(Total muestra) (M ención espontánea)

(M enciones sobre 2%)

* Diferencias significativas al 5%  entre las mediciones de dic-ene 
98  y ¡un. 98.

Entre aquellos que no se identifican con nin­

guna tendencia —un 38 por ciento de la muestra— y, 

en relación al estudio de diciembre-enero 1998, Ri­

cardo Lagos aumentó sus preferencias de 1 8 por 

ciento a 23 por ciento y Joaquín Lavín bajó de 1 7 

por ciento a 9 por ciento. (Véase Cuadro 1.)

C uadro 1 ¿Q u ién  le g ustaría  a U d . q ue fuera el próximo  

Presid ente de C hile?

(Por tend enc ia  política) (M en c ió n  espo n tá n ea ) 

(M ayores m en c io n es)

O PO SIC IÓ N CO NCERTACIÓ N N IN G . DE ELLAS
(13%  Muestra) (35%  Muestra) (38%  Muestra)

Dic-Ene 98  Jun. 98 Dic-Ene 98  Jun. 98 Dic-Ene 98  Jun. 98

J. LAVÍN R. LAGOS* N O  SABE
48 43 48  55 38 39

R. LAGOS N O  SA BE* R. LAG O S*
1 1 16 19 13 18 23

N O  SABE A. ZALDÍVAR* J. LAVÍN*
14 14 1 10 17 9

N IN G U N O J. LAVÍN* N IN G U N O *
2 5 9 5 3 9

* Diferencia significativa al 5%  entre las mediciones de 
dic-ene 98  y jun. 98
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G ráfico 2 ¿Q uién cree Ud. que tiene más posibilidades de ser el 

próximo Presidente de Chile?

(Total muestra) (M ención espontánea) (M enciones 

sobre 2%)

* Diferencias significativas al 5%  entre las mediciones de dic-ene 
98  y ¡un. 98.

G ráfico 3 ¿Q uién diría usted que es la figura más importante de la

ACTUAL OPOSICIÓN?

(Total m uestra) (M ención espontánea) (M enciones sobre 

3%)

* Diferencias significativas al 5%  entre las mediciones de dic-ene 

98  y ¡un. 98.

Respecto a quién tiene más posibilidades de 

ser elegido el próximo Presidente de Chile, 4 7  por 

ciento de los encuestados cree que Ricardo Lagos 

es el que tiene la mayor opción de triunfar. 3 0  por 

ciento de ellos respondió no saber, 9 por ciento dijo 

Andrés Zaldívar y 5 por ciento Joaquín Lavín. (Véa­

se Gráfico 2.)

Preferencias políticas

La pregunta de identificación con posiciones 

políticas se refiere a las corrientes políticas tradicio­

nales de derecha, centro, izquierda e independien­

tes. Comparando resultados con la encuesta de di­

ciembre-enero 1998 se encuentran cambios estadís­

ticamente significativos en algunas de ellas. Aquellos 

que se identifican con la derecha y centroderecha

G ráfico 4 ¿Q uién diría usted que es la figura más importante de la 

CONCERTACIÓN EXCEPTUANDO AL PRESIDENTE EDUARDO FREI? 

(Total muestra) (M ención espontánea) (M enciones sobre

* Diferencias significativas al 5°o entre las mediciones de dic-ene 
98  y ¡un. 98.



G ráfico 5 ¿Cuál de estas frases describe mejor su opinión de cada persona?

(Evaluación de personajes políticos) (Evaluación positiva + muy positiva /  negativa + muy negativa) (Total muestra)

RICARDO LAGOS 

JOAQUIN LAVIN 

SOLEDAD ALVEAR 

EDUARDO FREI 

GABRIEL VALDES 

GUIDO GIRARDI 

PATRICIO AVLWIN 

ALEJANDRO FOXLEY 

ANDRES ZALDIVAR 

JAIME RAVINET 

SEBASTIAN PINERA 

ANDRES ALLAMAND 

CARLOS BOMBAL 

ALBERTO ESPINA 

ENRIQUE KRAUSS 

CARLOS FIGUEROA 

CARLOS OMINAMI 

CAMILO ESCALONA 

SERGIO BITAR 

JOVINO NOVO A 

HERNAN LARRAIN 

SERGIO ROMERO 

GLADYS MARIN 

FRANCISCO J ERRAZURIZ 

JOSE JOAQUIN BRUNNER 

AUGUSTO PINOCHET 

PABLO LONGUEIRA 

JUAN VILLARZU 

SERGIO FERNANDEZ

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar. Nota 2: La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política. Nota 3: La evaluación 
positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

15 M l M » s s s s s s ^ ^

11 61
a S & B B S S iS ^ ^

13 55
16 55

Centro de Estudios Públicos 
Puntos de Referencio
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G ráfico 6  ¿Cuál de estas frases describe mejor su opinión de cada persona?

(Evaluación de personajes políticos) (Evaluación positiva + muy positiva y grado de conocim iento) (Total m uestra)

1 00

90

80

70
R. LAGOS

S. ALVEAF 
■

J. LAVIN 
■

G. GIRARDI ■  ■

G. VALDEÍ

A. FOXLEY 
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■

P. AYLWIN B B E. FREI

C. BOMBAL ;

" J .  RAVII
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JET
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60

50

40

30

20
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Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar. Nota 2: La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política. Nota 3: La evaluación 
positiva está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

Plintos de Referencia 
Centro de Estudios Públicos
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G ráfico 7 ¿Con cual posición política se identifica más o con cuál posición simpatiza Ud. mas? 

(Total m enciones)

(Comparación con Dic-Ene 98)

Derecha+ Centro * C. Izquierda+ Indepen. * Ninguna No sabe/
C. Derecha * Izquierda * No contesta

□ Dic-Ene 98 ■ Jun. 98

* Diferencias significativas al 5%  entre las mediciones de dic-ene 98  y ¡un. 98.

G ráfico 8 ¿Cuál de estas frases describe mejor su opinión de cada persona?

(S ubmuestra : G rupo que se identifica con la Concertación: 35% de la muestra) 

(Evaluación de personajes políticos) (Evaluación positiva + muy positiva)

A, ALLAMAND 

É. KRAUSS 

S. PINERA 

A. ESPINA 

C. BOMBAL 

J. J. BRUNNER 

G. MARIN 

J. VILLARZU 

J. NOVOA 

S. ROMERO 

H. LARRAIN 

F. J. ERRAZURIZ 

P. LONGUEIRA 

A PINOCHET 

S. FERNANDEZ

W//////MA**

39

39

39

35

T W | 2 2

20

13

m ™
Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar. Nota 2: La evaluación positiva no 

es lo mismo que la adhesión política. Nota 3: La evaluación positiva está estimada entre quienes tienen opinión (se elimina la 
categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).
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G ráfico 9 ¿Cuál de estas frases describe mejor su opinión de cada persona? 

(Submuestra : G rupo que se identifica con la oposición: 13% de la muestra)

(Evaluación de personajes políticos) (Evaluación positiva + muy positiva)

A. ZALDIVAR 

H. LARRAIN 

S. FERNANDEZ 

P. LONGUEIRA

E. FREI

F. J. ERRAZURIZ 

E. KRAUSS 

P. AYLWIN 

C. FIGUEROA 

C. OMINAMI 

C. ESCALONA 

J. J. BRUNNER 

J. VILLARZU

G. MARIN 

S. BITAR

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar. Nota 2: La evaluación positiva no 
es lo mismo que la adhesión política. Nota 3: La evaluación positiva está estimada entre quienes tienen opinión (se elimina la 
categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

crecieron como también lo hicieron los que se identi­

fican con el centro y aquellos que simpatizan con la 

izquierda y centroizquierda. Otro dato interesante 

es la llamativa caída de los independientes. (Véase 

Gráfico 7.)

Respecto a personajes destacados, al igual 

que en la encuesta anterior, la figura más importan­

te de la oposición es Joaquín Lavín, con un 2 1 por 

ciento de menciones, y de la Concertación -excep­

tuando al presidente Eduardo F re i- Ricardo Lagos 

con un 39  por ciento de menciones. Los cambios 

más relevantes que se registran desde diciembre- 

enero 1998 son, en la oposición, la aparición de 

Sebastián Pinera (3%) y en la Concertación, la de 

Andrés Zaldívar (7%). (Véase Gráficos 3 y 4.)

Entre los personajes mejor evaluados -de una

lista cerrada de 2 9 -  para la totalidad de la mues­

tra, Ricardo Lagos obtiene la mayor evaluación po­

sitiva. Le siguen Joaquín Lavín, Soledad Alvear, Eduar­

do Frei y Gabriel Valdés. En relación a seis meses 

atrás, el cambio más importante es el desplazamien­

to de Ricardo Lagos del segundo al primer lugar. 

Vale reiterar que evaluación positiva no es lo mismo 

que adhesión política.

Respecto al rechazo que las figuras políticas 

provocan en la totalidad de la muestra, Ricardo La­

gos es de los que obtiene una de las menores eva­

luaciones negativas (15 por ciento). En el caso de 

Joaquín Lavín ésta también es muy baja (1 7 por 

ciento). Andrés Zaldívar recibe un 21% , Sebastián 

Pinera un 28%  y Sergio Romero un 31% . (Véase 

Gráfico 5.)
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G ráfico 10  ¿Cuál de estas frases describe mejor su opinión de cada persona? 

(Subm uestra : G rupo que se identifica con « N inguna de ellas»: 38%  de la muestra)

(Evaluación de personajes políticos) (Evaluación positiva + muy positiva)

J. LAVIN

R. LAGOS 

S. ALVEAR

G. GIRARDI 

E. FREI 

P. AYLWIN 

A. FOXLEY 

G. VALDES 

J. RAVINET 

A. ZALDIVAR

S. PINERA 

C. BOMBAL

A. ALLAMAND 

E. KRAUSS

51

^ 4 8

45

44

43

40

38

37

35

31

63

54

53

A. ESPINA 

C. FIGUEROA 

F. J. ERRAZURIZ 

C. OMINAMI 

C. ESCALONA 

J. NOVOA 

H LARRAIN 

A. PINOCHET 

J. J. BRUNNER 

S. ROMERO 

S. BITAR 

G. MARIN

m m

J. VILLARZU

P. LONGUEIRA 

S. FERNANDEZ

& I 28
27

m 26

l 25
25

24

24

20

20

20

18

18

17

12

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar. Nota 2: La evaluación positiva no 
es lo mismo que la adhesión política Nota 3: La evaluación positiva está estimada entre quienes tienen opinión (se elimina la 
categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

En el grupo de aquellos que se identifican 

con la Concertación - lo s  que representan un 35 

por ciento de la muestra- el mejor evaluado es Ri­

cardo Lagos. Le siguen Eduardo Freí, Patricio Aylwin, 

Soledad Alvear, Alejandro Foxley y disputando en 

empate el sexto lugar Gabriel Valdés y Andrés Zal- 

dívar. (Véase Gráfico 8.)

En cuanto a los que se identifican con la 

oposición —que representan un 1 3 por ciento de la 

muestra— Joaquín Lavín es el mejor evaluado. Lo 

siguen Carlos Bombal y, coincidiendo en el tercer 

puesto, Sebastián Piñera y Alberto Espina. (Véase 

Gráfico 9.)

El grupo mayoritario, el de aquellos que no 

se identifican con ninguna tendencia política, que 

representan un 38 por ciento de la muestra, evalúa

positivamente a Joaquín Lavín y Ricardo Lagos en 

ese orden. Andrés Zaldívar se ubica aquí en el lu­

gar décimo y Sebastián Piñera en el undécimo. (Véa­

se Gráfico 10.)

El Gobierno

En la pregunta acerca de las preocupacio­

nes de la población se presenta al entrevistado una 

lista de problemas que tiene el país y se le pide 

nombrar los tres a los que debería dedicar mayor 

esfuerzo en solucionar el Gobierno. Los tres proble­

mas que aparecen preocupando más a los encues- 

tados, y prácticamente con el mismo porcentaje de 

menciones cada uno, son salud, delincuencia y po-
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G ráfico 11 ¿Cuáles son  los tres problemas a los que debería dedicar el mayor esfuerzo en solucionar el G obierno? 

(Total muestra) (Total M enciones: 300% )

SALUD*

DELINCUENCIA, ASALTOS,
ro bo s-

po b r eza

EMPLEO 

SUELDOS 

EDUCACION 

DROGAS 

VIVIENDA 

CORRUPCION*

MEDIO AMBIENTE*

ALZAS DE PRECIOS O 
INFLACION*

SISTEMA JUDICIAL 

DERECHOS HUMANOS 

REFORMAS CONSTITUCIONALES 

INFRAESTRUCTURA 

No Sabe/No contesta

* Diferencias significativas al 5%  entre las mediciones de dic-ene 98  y ¡un. 98.

3 8 *
Aprueba

* Diferencias significativas al 5%  entre las mediciones de dic-ene 98  y ¡un. 98.
Nota: Al hacer comparaciones temporales que incluyen encuestas realizadas con anterioridad a la de nov-dic 94, se ha 

usado la información obtenida de la población urbana de las muestras de nov-dic 94  y posteriores.

G ráfico 12 ¿U sted aprueba o desaprueba la forma como está conduciendo Eduardo Freí el gobierno? 

(Evolución) (% A prueba)

Q
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breza. En relación a la encuesta anterior (diciembre- 

enero 1 9 98) salud y delincuencia incrementaron de 

manera estadísticamente significativa sus menciones. 

También las aumentó en estos seis meses el proble­

ma medio ambiente. Pese a esta alza, en Santiago, 

en invierno y en uno de los períodos más agudos en 

materia de contaminaciones la preocupación por 

este tema se mantiene como algo relativamente me­

nor. (Véase Gráfico 1 1.)

En otro ámbito, un 37  por ciento de los chile­

nos aprueba la forma en que Eduardo Frei está con­

duciendo el Gobierno. Esta cifra se acerca muy es­

trechamente al 3ó por ciento conformado por los 

que desaprueban. Los que no aprueban ni desaprue­

ban son un 1 7 por ciento. (Véase Gráfico 1 3.)

La tendencia que ha observado la aproba­

ción al Gobierno a partir de ¡unió de 1991 se visua­

liza en el siguiente gráfico. Pese a que respecto de 

diciembre-enero de 1998 se evidencia un aumento, 

ésta se mantiene en un nivel relativamente bajo. (Véa­

se Gráfico 1 2.)

Situación económica del país

El 9 por ciento de los encuestados califica la 

situación económica como buena o muy buena; un 

4 9  por ciento la considera ni buena ni mala, y un 

41 por ciento la califica de mala y muy mala. (Véa­

se Gráfico 14.)

Al analizar la evolución de las percepciones 

favorables y desfavorables sobre la situación econó­

mica desde junio de 1990, puede apreciarse que a 

partir de noviembre-diciembre de 1994 la percep­

ción de que la situación económica del país es mala 

y muy mala supera a aquellos que la consideran 

buena o muy buena. (Véase Gráfico 1 5.)

Existe actualmente en este tema un mayor 

•pesimismo que hace seis meses atrás. Mientras en 

diciembre-enero de 1998, 14 por ciento de los en-

G rafico 13 ¿ U sted  aprueba o desaprueba  la forma como  está  co ndu­

ciendo  Eduardo Freí el g o biern o ?

(Total m uestra )

No Aprueba Ni 
Desaprueba 

17
s. Aprueba 

37

Desaprueba
36

G ráfico 14 ¿Cóm o  calificaría usted  la actual situ a c ió n  económ ica  del 

país?

(Total m uestra )

Ni Buena ni Mala 
49

Buena+ 
Muy Buena 

9

Mala+Muy Mala 
41

cuestados pensaba que la situación económica del 

país era buena o muy buena, ahora sólo 9 por 

ciento de ellos lo piensa así. Esta caída de 5 puntos 

porcentuales es estadísticamente significativa por lo 

que revela una tendencia negativa.
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G ráfico 15 ¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país? 

(% Buena + M uy buena) (% M ala + M uy mala)

(Evolución)

55

50

45

40

35

30

38
A

25 *
126
f -  2 3  22 

%

23

n  A -
20 ■ y \ /

15 j L14  /

10 ■
■

5 ■— i— i—

20

18
20 19

28 29
27

33
A-,

"A ' <
'¿r
34

25 /
t 31

y23 23 \ /

XA ^ , A - -A '
^ A .

19

A
t

■A

18

'¡¿JA
17

17 17 17 17 17

39
36 y tT  

. - A '

14 14

15

41

Mala

B u e n a

O
cr>

O
03

o
O ) 5> aó O)

C\J
03

CM
03

C\J
03

C\J
03

co
03

CO
03

co
03

co
03

CO
03 03

LO
03

LO
9

co
03

CO
03 03

CO
03 98

c
13
“3

o
O
Cl  
0  
cn

6
b 0 3

c
D
“ 3

O
O
CL 
0  
cn

0
C
LU
6
Q

Í5
<

Ó
CD
<

6
Q

0 3
“ 3

ü
O

>
O
2

O
b
>
o
z

O
b
>
o
z

C
D

—>
>>
0

>
o
z

3
—)
c
D
“ 3

ü
b
>
o
z

3
O
c
D
“ 3

0
c
ÜJ
ó
b

Ju
n.

-

* Diferencias significativas al 5%  entre las mediciones de dic-ene 98  y ¡un. 98.
Nota: Al hacer comparaciones temporales que incluyen encuestas realizadas con anterioridad a la de nov-dic 94, se ha 

usado la información obtenida de la población urbana de las muestras de nov-dic 94  y posteriores.

Situación económica personal

Las siguientes preguntas pretenden que los 

encuestados definan su situación económica perso­

nal actual y la que esperan tener a un año plazo. La 

pérdida de optimismo en relación a la economía del 

país es coincidente con las respuestas otorgadas 

frente a la pregunta que indaga en la economía 

propia. (Véase Gráfico 1 6.)

Los cambios estadísticamente significativos en 

relación a seis meses atrás son dos. Por un lado, si 

en diciembre-enero de 1998 un 2 7  por ciento de 

los encuestados pensaba que su propia situación 

económica era mala o muy mala, ahora un 34 por 

ciento lo piensa así. Asimismo en la encuesta ante­

rior un 24 por ciento de los encuestados considera­

ba su propia situación buena o muy buena, en cam­

bio ahora sólo un 1 6 por ciento es de esta ¡dea.

G ráfico 16 ¿Cómo calificaría usted SU  actual situación económica? 

(Total muestra) (Comparación con D ic-Ene 98)

24

JL
Mala+ 

Muy mala*
Ni buena ni 

mala
Buena+ 

Muy buena’

1 1

No sabe/ 
No

contesta

□ Dic-Ene 98 iJun. 98

* Diferencias significativas al 5%, es decir, el %  M ala+M uy Mala 
sube y el %  Buena+Muy Buena cae entre las mediciones de dic-ene 98  y 

¡un 98.
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Los datos de esta pregunta también se pue­

den desagregar de acuerdo a diferentes categorías 

sociodemográficas tales como sexo, edad, tenden­

cia política, escolaridad, estrato socioeconómico o 

lugar del país en el que se reside. (Véase Cua­

dro 2.)

El porcentaje de respuestas mala y muy mala 

se incrementó de manera estadísticamente significa­

tiva entre diciembre-enero de 1998 y junio del pre­

sente año en las mujeres, los jóvenes entre 1 8 y 24 

años, los que no se identifican con ninguna tenden­

cia política, aquellos cuya educación escolar no lle­

gó más allá de tercero básico, el estrato socioeco­

nómico bajo y los habitantes del centro del país.

Este interesante observar las expectativas de 

la población a un año plazo y apreciar su evolu­

ción a partir de septiembre-octubre de 1991. En el 

presente estudio el porcentaje de encuestados que 

respondió pensar que su situación mejoraría en ese 

lapso descendió de 42 por ciento a 36  por ciento, 

diferencia estadísticamente relevante que evidencia 

una tendencia a la baja en las expectativas econó­

micas. (Véase Gráfico 1 7.)

C uadro 2 ¿Cómo calificaría usted SU actual situación económica?

(% M ala + M uy M ala) (Comparación con D ic-Ene 98  en diferentes estratos)

SEXO EDAD TEN D EN C IA
POLITICA

ESCOLARIDAD N SE LUGAR

Mujeres* 18-24* Ninguna* 0-3 Años* Bajo* Centro*

Jun. 98 36 29 37 55 41 32
Dic-Ene 98 2 7 17 29 41 35 24

n Diferencia significativa al 5%  entre las mediciones de dic-ene 98  y ¡un. 98

G ráfico 17 ¿Cómo cree que será SU situación económica en un año más?

[% M ejor + M ucho mejor) (% Peor + M ucho peor) (Evolución)

* Diferencias significativas al 5%  entre las mediciones de dic-ene 98  y ¡un. 98
Nota: Al hacer comparaciones temporales que incluyen encuestas realizadas con anterioridad a la de nov-dic 94, se ha 

usado la información obtenida de la población urbana de las muestras de nov-dic 94  y posteriores.
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ANEXO
Cuadros políticos más relevantes

Tradicionalmente el CEP ha publicado en forma íntegra su Estudio de Opinión Pública 

alrededor de un mes después de realizada la conferencia de prensa. Motivos de procesamiento 

hacen imposible que el Documento de Trabajo vea la luz con anterioridad. No obstante, en esta 

oportunidad, el CEP decidió hacer una excepción y dar a conocer en este Anexo los cuadros 

políticos más relevantes. A continuación se presentan las respuestas a la pregunta "¿Quién le 

gustaría que fuera el próximo Presidente de Chile?" tanto en el estudio de diciembre-enero 1 9 9 8  

como en el de junio 1998. También se incluye la evaluación positiva y negativa de siete figuras 

políticas de importancia. En el caso de la pregunta presidencial sólo es posible establecer un 

alza o una baja al comparar los dos estudios si es que el cuadro Diferencias Significativas (se 

encuentra al final de este Anexo) indica que la diferencia es estadísticamente significativa al 5 

por ciento. Esta comparación -p o r tratarse de una pregunta abierta- sólo es posible de realizar 

en el caso de los nombres más mencionados, es decir Ricardo Lagos y Joaquín Lavín. Respecto 

de Andrés Zaldívar no es posible comparar, pues en el estudio de diciembre-enero 1 9 9 8  no 

figuraba.



P 1 2 . ¿Q u ié n  le g u s ta r ía  a U d . que  fu e ra  el p ró x im o  p re s id e n te  de Chile? (Encuesta  Ju n io  1 9 9 8 )

SEXO EDAD NSE LUGAR ZONA POSICION POUTKA ESCOLARIDAD TENDENCIA POUTKA
IND/ 13 Y COM/

TOTAL H M 18-34 25-34 35-54 55 Y MAS ALIO MEDIO BAO ÑOR CEN SUR U R DER CEN 1ZQ N1NG NS/NC 03 AS »12 MAS N/C OPOS CONC OTROS NNG NS/NC

BASE REAL 1503 632 871 223 333 599 348 37 516 950 164 845 494 1269 234 347 140 372 518 126 145 531 508 314 5 205 531 74 570 123
BASE PONDERADA 1503 724 779 296 406 500 301 35 509 959 157 846 500 1259 244 338 144 381 521 120 128 507 528 335 5 202 530 75 574 123

100 48,1 51,9 19.7 27.0 33,2 20.1 2,3 33,9 63,8 10.5 56,3 33,3 83,7 16,3 22.5 9.6 25,3 34,6 8.0 8.5 33.7 35,2 22,3 0,3 13,4 35,2 5,0 38.2 8.2

R. LAGOS 511 281 230 98 145 171 97 1 1 170 331 47 293 171 443 68 67 65 256 104 19 38 165 176 133 32 293 35 135 17
34% 39% 29% 33% 36% 34% 32% 32% 33% 34% 30% 35% 34% 35% 28% 20% 45% 67% 20% 16% 29% 32% 33% 40% 16% 55% 46% 23% 14%

NO SABE 386 166 219 71 96 123 96 6 93 287 43 197 145 286 100 61 20 33 216 56 52 171 113 49 1 28 68 12 223 56
26% 23% 28% 24% 24% 25% 32% 17% 18% 30% 27% 23% 29% 23% 41% 18% 14% 9% 42% 47% 41% 34% 21% 15% 17% 14% 13% 16% 39% 46%

J.LAVIN 171 69 102 44 43 53 31 8 89 74 14 115 42 157 13 101 1 1 14 39 5 4 37 72 56 1 86 29 3 49 4
1 1% 10% 13% 15% 11% 11% 10% 22% 18% 8% 9% 14% 8% 13% 5% 30% 8% 4% 7% 5% 3% 7% 14% 17% 30% 43% 5% 4% 9% 3%

NINGUNO 95 50 44 15 34 30 16 1 47 47 4 55 36 84 11 15 13 8 53 5 8 21 35 31 11 18 4 52 10
6% 7% 6% 5% 8% 6% 5% 2% 9% 5% 2% 6% 7% 7% 4% 5% 9% 2% 10% 4% 6% 4% 7% 9% 5% 3% 5% 9% 8%

ANDRES ZALDIVAR 89 40 49 14 25 35 15 2 26 60 8 53 27 77 12 25 1 1 27 19 7 7 25 41 16 9 51 3 21 5
6% 6% 6% 5% 6% 7% 5% 6% 5% 6% 5% 6% 5% 6% 5% 7% 8% 7% 4% 5% 5% 5% 8% 5% 4% 10% 4% 4% 4%

NO CONTESTA 68 29 39 15 18 25 1 1 2 19 48 15 27 27 49 19 7 3 5 37 17 6 31 22 7 2 3 13 2 35 17
5% 4% 5% 5% 4% 5% 4% 5% 4% 5% 10% 3% 5% 4% 8% 2% 2% 1% 7% 14% 5% 6% 4% 2% 34% 1% 2% 2% 6% 14%

E.FREI 35 14 21 14 13 7 1 9 26 7 18 10 26 9 15 3 8 8 2 2 18 10 4 6 10 1 17 1
2% 2% 3% 5% 3% 1% 0% 2% 3% 5% 2% 2% 2% 4% 4% 2% 2% i% 2% 2% 4% 2% 1% 3% 2% 1% 3% 1%

LE DA LO MISMO 35 18 17 6 7 16 7 1 9 24 4 22 9 32 2 9 3 2 19 1 5 10 12 8 5 8 17 5
2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 4% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 1% 3% 2% 0% 4% 1% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 4%

G.VALDES 18 12 6 2 3 8 5 2 8 8 2 7 9 15 3 5 4 6 2 1 3 8 7 2 U 2 2 1
1% 2% 1% 1% i% 2% 2% 4% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% i% 3% 2% 0% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 0% 1%

A PINOCHET 13 2 12 2 3 6 2 4 10 1 9 3 13 1 8 1 , 3 , 2 2 8 2 3 1 1 5 2
1% 0% 1% 1% i % i% 1% 1% 1% 1% i% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 2%

G.MARIN 11 5 7 2 2 6 , 3 8 1 7 3 10 1 11 1 3 6 2 1 1 9
1% 1% 1% i% i% i% 0% 1% i% 1% 1% 1% 1% 0% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 12%

A.FOXLEY 7 6 1 1 4 2 1 6 1 3 3 7 2 5 2 4 1 5 2
0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% i% 2% 1% 0% 1% 0% 1% 0%

S.PINERA 7 4 2 1 2 3 1 4 2 1 6 7 3 1 2 1 , 4 2 4 1 2
0% 1% 0% 0% 0% 1% 2% i% 0% i% 1% i% i% i % 0% 1% 0% 1% 1% 2% 0% 1%

PAYLWIN 5 3 2 1 2 2 1 5 1 2 3 5 3 1 1 1 1 5 1 4 ,

0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% i% 0% 1% 1% i% 0% 1% 1%

de Estudios Públicos 
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P 3 1 . ¿ Q u ié n  le g u s ta r ía  a U d . que  fu e ra  el p ró x im o  p re s id e n te  de C hile? (Encuesta  D ic iem bre  1 9 9 7  - En e ro  1 9 9 8 )

SEXO EDAD NSE LUGAR ZOMA POSICION POUTKA ESCOLARIDAD TENDENCIA POLITICA
IND/ 13 Y COM/

TOTAL H M 18-34 25-34 3544 55 Y MAS ALIO MEDIO BAJO MOR CEN SUR u R D® CEN IZQ MNG NS/NC 03 46 *12 MAS N/C OPOS CONC OTROS NtMG NS/NC

BASE REAL 1505 655 850 240 334 575 356 33 644 828 165 840 500 1260 245 276 80 294 710 145 151 468 530 345 1 1 220 524 79 534 148
BASE PONDERADA 1505 725 780 296 407 500 302 33 643 829 162 846 497 1260 245 276 79 308 702 140 131 448 550 365 10 216 529 84 533 142

100 48,1 51,9 19,7 27,0 33,2 20,1 2,2 42,8 55,1 10,8 56.2 33,0 83,7 16,3 18,3 5,2 20,5 46,6 9,3 8,7 29,8 36,6 24,3 0,6 14,4 35,2 5,6 35,4 9,4

R. LAGOS 435 264 172 66 143 143 84 2 181 253 54 248 133 360 75 51 19 201 141 23 37 132 160 105 1 25 255 40 97 19
29% 36% 22% 22% 35% 29% 28% 5% 28% 30% 34% 29% 27% 29% 31% 19% 24% 65% 20% 17% 28% 29% 29% 29% 8% 11% 48% 48% 18% 13%

NO SABE 409 168 241 76 103 129 100 9 125 274 51 192 166 297 112 58 16 37 240 57 60 154 125 64 6 30 103 14 205 58
27% 23% 31% 26% 25% 26% 33% 28% 19% 33% 31% 23% 33% 24% 46% 21% 20% 12% 34% 41% 46% 34% 23% 18% 57% 14% 19% 16% 38% 40%

J. LAVIN 270 107 163 69 70 88 44 14 156 100 25 184 61 253 17 106 18 10 124 12 5 45 123 96 105 49 7 89 21
18% 15% 21% 23% 17% 17% 15% 43% 24% 12% 16% 22% 12% 20% 7% 38% 22% 3% 18% 9% 4% 10% 22% 26% 48% 9% 9% 17% 14%

NO CONTESTA 68 34 33 7 17 29 15 40 28 2 51 15 64 4 5 3 4 34 22 4 19 25 16 3 8 10 2 30 18
5% 5% 4% 2% 4% 6% 5% 6% 3% 1% 6% 3% 5% 2% 2% 4% 1% 5% 15% 3% 4% 5% 4% 27% 4% 2% 2% 6% 13%

G. VALDES 65 35 30 5 16 24 19 4 44 16 2 24 38 59 6 12 1 1 12 27 2 4 15 12 35 9 43 10 3
4% 5% 4% 2% 4% 5% 6% 13% 7% 2% 2% 3% 8% 5% 2% 4% 14% 4% 4% 1% 3% 3% 2% 9% 4% 8% 2% 2%

CUALQUIERA 36 14 22 9 9 10 7 1 1 1 24 1 25 10 32 4 3 2 30 1 5 8 17 6 4 4 1 21 5
2% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 4% 2% 3% i% 3% 2% 3% 2% 1% 1% 4% 1% 4% 2% 3% 2% 2% i% 1% 4% 4%

NINGUNO 30 20 10 6 7 14 4 14 17 2 22 7 29 1 2 1 5 22 1 2 7 13 9 5 5 3 15 2
2% 3% 1% 2% 2% 3% i% 2% 2% 1% 3% i% 2% 0% i% i% 1% 3% 1% i% 1% 2% 3% 2% i% 4% 3% 2%

A. PINOCHET 23 13 11 7 2 10 4 8 15 4 15 4 19 4 7 1 1 12 2 2 8 12 2 8 1 11 3
2% 2% 1% 3% 0% 2% i% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 3% i% 0% 2% i% i% 2% 2% i% 4% 0% 2% 2%

A. FOXLEY 20 13 8 6 4 6 4 13 7 2 8 10 19 1 4 7 8 , 1 3 6 9 12 1 6 ,
1% 2% 1% 2% i% 1% 1% 2% i% 1% 1% 2% 2% 0% 4% 2% 1% i% i% i% 1% 3% 2% i% i% i%

E. FREI 17 6 11 5 5 3 3 4 12 3 7 7 13 4 2 1 1 8 4 1 8 6 1 2 6 1 5 3
1% i% 2% i% 1% 1% i% 1% 2% 1% i% 1% 2% i% i% 0% i% 3% i% 2% i% 0% i% i% 2% i% 2%

P. AYLWIN 15 6 9 5 4 3 4 3 12 7 9 14 1 4 5 5 1 2 6 5 2 1 7 1 6
1% i% i% 2% i% 1% i% 0% i% 1% 2% 1% 0% i% 2% i% 1% i% i% 1% 1% 0% i% 2% i%

FJ. ERRAZURIZ 14 3 1 1 4 4 3 2 4 10 3 3 8 13 1 3 1 1 9 4 7 2 3 2 2 5 1
i% 0% 1% 1% 1% 1% 1% i% 1% 2% 0% 2% i% 0% 1% 1% 0% i% 1% i% i% 1% 0% 3% i% 1%

SOLEDAD ALVEAR 13 3 10 6 2 4 7 6 10 3 12 1 1 1 6 4 1 2 6 4 1 10 2
1% 0% 1% 2% i% i% 1% i% 1% 1% i% 0% 0% i% 2% i% 1% 0% 1% i% 1% 2% 0%

AYLWIN 10 2 8 1 3 4 2 10 2 3 5 8 2 3 6 1 2 3 5 1 4 5 1
1% 0°o 1% 0% 1% i% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% i% 1% 2% 1% 1% 0% i% 1% 1%

GLADYS MARIN 6 1 5 3 1 2 2 4 3 3 5 1 5 1 2 3 1 5 1
0% 0% i% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 6% 1%

ZALDIVAR 6 3 2 1 2 3 3 2 4 1 6 2 3 1 i 2 3 1 , 1 2
0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% i% 0% 0% 2% 0% 1% i% 0% 1% 1% 0% 1% 0%

Puntos de Referencia 
Centro de Estudios Públicos



P 1 7 m . ¿Cuál de e sta s  f ra s e s  d e sc rib e  m e jo r su  o p in ió n  so b re  cada p e rso n a ?  (Encuesta  Ju n io  1 99 8 )  

E D U A R D O  FR E I

SEXO EDAD NSE LUGAR ZONA POSICION POUTKA ESCOLARIDAD TENDENCIA POLITICA
IND/ 13 Y COM/

TOTAL H M 18-34 25-34 3554 55 Y MAS ALTO MEDIO BAJO MOR CEN SUR u R DER CEN IZQ MNG NS/NC 03 48 9T2 MAS N/C OPOS CONC OTROS NING NS/NC

BASE REAL 1503 632 871 223 333 599 348 37 516 950 164 845 494 1269 234 347 140 372 518 126 145 531 508 314 5 205 531 74 570 123

BASE PONDBtADA 1503 724 779 296 406 500 301 35 509 959 157 846 500 1259 244 338 144 381 521 120 128 507 528 335 5 202 530 75 574 123

100 48,1 51,9 19,7 27,0 33,2 20,1 2,3 33,9 63,8 10,5 56,3 33,3 83,7 16,3 22,5 9,6 25,3 34,6 8,0 8,5 33,7 35,2 22,3 0,3 13,4 35,2 5,0 38,2 8,2

MUY NEGATIVA 27 11 16 7 7 9 5 9 18 2 21 4 24 3 8 3 3 9 4 10 10 7 11 5 1 7 3

2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 5% 1% 1% 1% 3%

NEGATIVA 198 79 120 37 55 66 40 2 70 126 18 112 68 171 27 57 20 50 66 5 18 67 82 30 1 45 37 20 87 9

13% 11% 15% 12% 14% 13% 13% 6% 14% 13% 11% 13% 14% 14% 11% 17% 14% 13% 13% 4% 14% 13% 15% 9% 30% 22% 7% 27% 15% 7%

NI LO UNO NI LO 346 157 189 62 96 131 56 14 132 200 34 206 107 287 59 84 29 72 144 18 25 102 118 99 2 70 83 15 155 23

OTRO 23% 22% 24% 21% 24% 26% 19% 39% 26% 21% 21% 24% 21% 23% 24% 25% 20% 19% 28% 15% 19% 20% 22% 30% 36% 35% 16% 19% 27% 19%

POSITIVA 731 370 361 158 197 227 149 12 235 484 69 398 264 601 130 162 82 225 211 51 63 271 241 156 65 337 38 244 47

49% 51% 46% 54% 49% 45% 49% 35% 46% 50% 44% 47% 53% 48% 53% 48% 57% 59% 41% 43% 49% 53% 46% 46% 32% 64% 50% 43% 38%

MUY POSITIVA 72 36 36 16 24 21 10 4 28 39 9 43 20 67 5 18 10 26 10 7 2 12 34 23 8 51 11 1

5% 5% 5% 5% 6% 4% 3% 14% 6% 4% 6% 5% 4% 5% 2% 5% 7% 7% 2% 6% 1% 2% 7% 7% 4% 10% 2% 1%

NO CONOCE LA 20 8 12 4 6 10 2 18 2 6 12 15 5 3 2 12 2 4 10 6 1 4 1 1 3

PERSONA 1% 1% 2% 1% 1% 3% 0% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1 % 2% 2% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 3%

NO SABE 39 19 20 5 9 1 1 13 6 33 6 18 15 29 10 , 3 26 9 1 1 14 9 5 5 1 23 9

3% 3% 3% 2% 2% 2% 4% 1% 3% 4% 2% 3% 2% 4% 0% 1% 5% 8% 8% 3% 2% 2% 1% 1% 4% 8%

NO CONTESTA 69 43 26 10 13 29 17 3 27 40 19 42 9 64 6 4 1 43 22 6 20 28 14 2 1 5 1 36 26

5% 6% 3% 4% 3% 6% 6% 7% 5% 4% 12% 5% 2% 5% 2% i% 1% 8% 19% 4% 4% 5% 4% 34% 0% 1% 1% 6% 21%

PROMEDIO 3,5 3,6 3,4 3,5 3,5 3,4 3,5 3,6 3,4 3,5 3,5 3,4 3,6 3,5 3,5 3,4 3,5 3,6 3,4 3,7 3,5 3,5 3,5 3,5 2,5 3,1 3,8 3,2 3,4 3,5

STD 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 1,0 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 1,0 0,9 0,8 0,9 1,0 0,9 0,9 1,0 0,8 0,6 1,0 0,8 0,9 0,9 1,0

de Estudios Públicos 
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P 17o . ¿Cuál de e sta s  f ra s e s  d e sc rib e  m e jo r su  o p in ió n  so b re  cada p e rso n a ?  (Encuesta  Ju n io  1 99 8 )
R IC A R D O  LA G O S

SEXO EDAD NSE LUGAR ZONA POSICION POLITICA ESCOLARCAD TENDENCIA POLITICA
IND/ 13 Y COM/

TOTAL H M 18-34 25-34 35-54 55 Y MAS ALTO MEDIO BAJO ÑOR CEN SUR U R 0 » CEN OQ MNG NS/NC 03 46 »12 MAS N/C OPOS CONC OTROS MNG NS/NC

BASE REAL 1503 632 871 223 333 599 348 37 516 950 164 845 494 1269 234 347 140 372 518 126 145 531 508 314 5 205 531 74 570 123

BASE PONDERADA 1503 724 779 296 406 500 301 35 509 959 157 846 500 1259 244 338 144 381 521 120 128 507 528 335 5 202 530 75 574 123

100 48,1 51,9 19,7 27,0 33,2 20,1 2,3 33,9 63,8 10,5 56,3 33,3 83,7 16,3 22,5 9.6 25,3 34,6 8,0 8,5 33,7 35,2 22,3 0,3 13,4 35,2 5,0 38,2 8.2

MUY NEGATIVA 37 9 28 1 1 8 1 1 8 1 20 16 4 26 8 32 5 27 1 2 7 1 7 14 16 22 5 1 6 3

2% i% 4% 4% 2% 2% 3% 4% 4% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 8% 1% 0% i% 1% 1% 3% 5% 11% i% 1% 1% 3%

NEGATIVA 150 65 85 18 36 55 41 4 75 71 1 1 102 37 136 13 68 14 14 45 9 10 46 49 43 1 61 25 4 56 4

10% 9% 1 1% 6% 9% 11% 14% 12% 15% 7% 7% 12% 7% 11% 5% 20% 10% 4% 9% 7% 8% 9% 9% 13% 30% 30% 5% 5% 10% 3%

NI LO UNO NI LO 197 80 118 36 66 65 31 6 69 123 16 113 69 159 38 51 18 28 83 18 12 57 82 47 26 47 1 1 102 12

OTRO 13% 1 1% 15% 12% 16% 13% 10% 17% 14% 13% 10% 13% 14% 13% 16% 15% 13% 7% 16% 15% 9% 1 1% 15% 14% 13% 9% 15% 18% 10%

POSITIVA 690 354 336 146 193 226 124 19 212 458 62 377 251 580 109 142 79 212 221 36 48 256 242 143 1 73 292 32 244 48

46% 49% 43% 50% 48% 45% 41% 55% 42% 48% 39% 45% 50% 46% 45% 42% 55% 56% 42% 30% 38% 50% 46% 43% 19% 36% 55% 43% 42% 39%

MUY POSITIVA 209 113 95 52 54 68 34 2 81 126 24 124 61 193 16 28 27 116 32 5 9 58 79 63 11 137 22 35 3

14% 16% 12% 18% 13% 14% 11% 5% 16% 13% 15% 15% 12% 15% 7% 8% 19% 31% 6% 4% 7% 12% 15% 19% 6% 26% 30% 6% 3%

NO CONOCE LA 87 32 55 11 20 28 29 13 74 13 30 44 44 43 12 3 5 52 14 26 43 16 1 1 4 13 2 54 13

PERSONA 6% 4% 7% 4% 5% 6% 10% 3% 8% 8% 4% 9% 3% 17% 4% 2% i% 10% 12% 20% 8% 3% 0% 17% 2% 3% 3% 9% 11%

NO SABE 63 27 36 13 16 18 16 11 52 9 32 22 48 15 6 4 36 16 15 20 17 11 4 6 2 38 13

4% 4% 5% 4% 4% 4% 5% 2% 5% 6% 4% 4% 4% 6% 2% i% 7% 14% 12% 4% 3% 3% 2% i% 2% 7% 11%

NO CONTESTA 70 43 27 10 13 29 18 3 28 40 19 43 8 65 5 4 1 43 22 6 20 30 12 2 1 5 1 39 25

S% 6% 3% 3% 3% 6% 6% 7% 5% 4% 12% 5% 2% 5% 2% i% 1% 8% 19% 5% 4% 6% 4% 34% 0% i% 1% 7% 21%

PROMEDIO 3,8 3,9 3,8 3.9 3,8 3,8 3,8 3,5 3,6 4,0 4,0 3,7 4,0 3,8 4,1 3,3 3,9 4,2 3,9 4,0 4,2 3,9 3,8 3,6 3,6 3,0 4,1 4,1 3,8 4,0

STD 1,1 1.0 1,2 1,0 1,0 U 1.2 0,9 1,2 1,1 1,2 1,1 U 1,1 1,2 1,2 0,9 0,8 1,1 1,2 1,3 1,1 1.0 1,1 2,0 1,2 0,9 1,0 1,1 1,2

Puntos de Referencia 
Centro de M

ío
s Públicos
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P1 7 q. ¿Cuál de e sta s  fra s e s  de sc ribe  m e ¡o r su  o p in ió n  so b re  cada p e rso n a ?  (Encuesta  J u n io  1 99 8 )
J O A Q U IN  L A V IN

SEXO EDAD NSE LUGAR ZONA POSICION POLÍTICA ESCOLARIDAD TENDENCIA POLITICA
IND/ 13 Y COM /

TOTAL H M 18-34 2S34 35-54 55 Y MAS ALTO MEDIO BAJO ÑOR CEN SUR u R DER CEN iza MNG NS/NC 03 48 912 MAS N/C OPOS CONC OTROS NING NS/NC

BASE REAL 1503 632 871 223 333 599 348 37 516 950 164 845 494 1269 234 347 140 372 518 126 145 531 508 314 5 205 531 74 570 123

BASE PONDERADA 1503 724 779 296 406 500 301 35 509 959 157 846 500 1259 244 338 144 381 521 120 128 507 528 335 5 202 530 75 574 123

100 48.1 51,9 19,7 27,0 33,2 20,1 2,3 33,9 63,8 10,5 56,3 33,3 83,7 16,3 22,5 9,6 25,3 34,6 8,0 8,5 33,7 35,2 22,3 0,3 13,4 35,2 5,0 38,2 8,2

MUY NEGATIVA 25 12 13 10 3 8 3 1 16 7 1 19 5 24 1 2 2 18 2 3 8 14 2 12 9 2

2% 2% 2% 4% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 2% i% 2% 0% i% i% 5% 0% 1% 2% 4% 1% 2% 11% 0%

NEGATIVA 165 85 80 27 42 59 38 7 59 99 14 106 46 154 11 20 26 80 36 3 14 53 53 45 16 79 20 45 5

11% 12% 10% 9% 10% 12% 13% 20% 12% 10% 9% 12% 9% 12% 4% 6% 18% 21% 7% 3% 11% 1 1% 10% 13% 8% 15% 26% 8% 4%

NI LO UNO NI LO 200 101 99 41 67 58 34 5 65 130 1 1 107 82 165 35 22 27 64 75 12 12 54 86 48 12 88 8 75 16

OTRO 13% 14% 13% 14% 16% 12% 11% 15% 13% 14% 7% 13% 16% 13% 14% 7% 18% 17% 14% 10% 10% 1 1% 16% 14% 6% 17% 11% 13% 13%

POSITIVA 549 272 277 113 162 182 92 13 214 321 50 334 164 485 63 157 56 143 162 31 25 180 205 137 2 97 219 14 191 27

37% 38% 36% 38% 40% 36% 31% 38% 42% 34% 32% 40% 33% 39% 26% 46% 39% 38% 31% 26% 20% 35% 39% 41% 48% 48% 41% 18% 33% 22%

MUY POSITIVA 151 60 91 46 39 42 24 6 73 72 12 104 34 137 13 71 18 29 30 3 2 22 73 54 55 46 12 34 4

10% 8% 12% 15% 10% 8% 8% 18% 14% 7% 7% 12% 7% 11% 5% 21% 13% 8% 6% 2% 1% 4% 14% 16% 27% 9% 15% 6% 3%

NO CONOCE LA 258 111 147 38 60 92 68 38 220 30 94 134 162 96 48 11 38 131 30 51 142 52 12 1 15 59 1 1 143 30

PERSONA 17% 15% 19% 13% 15% 18% 23% 8% 23% 19% 1 1% 27% 13% 39% 14% 8% 10% 25% 25% 40% 28% 10% 4% 17% 7% 1 1% 15% 25% 25%

NO SABE 83 38 45 13 19 30 21 13 70 19 41 24 64 20 12 4 7 42 18 17 35 18 13 4 22 2 44 11

6% 5% 6% 5% 5% 6% 7% 3% 7% 12% 5% 5% 5% 8% 4% 3% 2% 8% 15% 13% 7% 3% 4% 2% 4% 2% 8% 9%

NO CONTESTA 72 45 27 7 14 29 21 3 30 40 21 40 10 67 5 6 , 1 42 22 7 17 32 14 2 1 3 1 39 28

5% 6% 4% 3% 4% 6% 7% 7% 6% 4% 14% 5% 2% 5% 2% 2% 1% 0% 8% 19% 6% 3% 6% 4% 34% 0% 1% 1% 7% 23%

PROMEDIO 4,0 4,0 4.1 4,0 4,0 4,1 4,2 3,5 3,8 4.2 4,3 3,9 4,2 3,9 4,7 4,3 3,7 3,5 4,3 4,5 4,6 4,3 3,9 3,7 4.5 4,2 3,8 3,5 4,3 4,4

STD 1,3 1,3 1,3 1,3 1,2 1,3 1,4 1,1 1,2 1,3 1,3 1,2 1,4 1,3 1,3 1,1 1,2 1,3 1,3 1,3 1.5 1,4 1,2 1,2 1,1 1,0 1,2 1,7 1,3 1.3

Centro de Estudios Públicos 
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P 1 7 s .  ¿C uál de e sta s  fra s e s  desc ribe  m e jo r su o p in ió n  so b re  cada p e rso n a ?  (Encuesta  J u n io  1 9 9 8 )  
G LA D Y S  M A R IN

t o
O

SEXO eda d  NSE LUGAR ZONA POSICION PO UTKA ESCOLARIDAD TENDENCIA POLÍTICA
IND/ 13 Y COM/

TOTAL H M 18-24 25-34 35-54 55 Y MAS ALTO MEDIO BAJO ÑOR CEN SUR u R 1 » CEN EZQ MNG NS/NC 03 46 912 MAS N/C OPOS CONC OTROS MNG NS/NC

BASE REAL 1503 632 871 223 333 599 348 37 516 950 164 845 494 1269 234 347 140 372 518 126 145 531 508 314 5 205 531 74 570 123

BASE PONDERADA 1503 724 779 296 406 500 301 35 509 959 157 846 500 1259 244 338 144 381 521 120 128 507 528 335 5 202 530 75 574 123

100 48.1 51,9 19.7 27,0 33,2 20,1 2.3 33.9 63,8 10,5 56,3 33,3 83,7 16,3 22,5 9,6 25.3 34,6 8,0 8,5 33,7 35,2 22,3 0.3 13,4 35,2 5,0 38,2 8.2

MUY NEGATIVA 215 95 120 35 59 68 53 1 1 110 94 11 141 63 195 20 91 20 39 59 6 8 52 78 76 1 78 64 3 64 5

14% 13% 15% 12% 14% 14% 18% 33% 22% 10% 7% 17% 13% 16% 8** 27% 14% 10% 11% 5% 6% 10% 15% 23% 30% 39% 12% 4% n % 4%

NEGATIVA 389 199 190 69 112 135 72 12 148 229 37 221 131 345 44 107 48 89 126 20 23 133 151 82 62 165 6 138 17

26% 27% 24% 23% 28% 27% 24% 34% 29% 24% 23% 26% 26% 27% 18% 32% 33% 23% 24% 16% 18% 26% 29% 25% 31% 31% 8% 24% 14%

NI LO UNO NI LO 221 121 99 54 71 63 33 5 75 140 17 117 87 183 37 26 25 73 88 8 13 46 92 70 1 12 94 4 97 14

OTRO 15% 17% 13% 18% 17% 13% 1 1% 15% 15% 15% 1 1% 14% 17% 15% 15% 8% 17% 19% 17% 7% 10% 9% 17% 21% 19% 6% 18% 5% 17% 11%

POSITIVA 246 109 137 63 70 78 34 4 84 158 21 165 60 227 19 48 30 119 35 14 13 78 93 62 27 112 31 60 16

16% 15% 18% 21% 17% 16% 11% 10% 16% 16% 13% 20% 12% 18% 8% 14% 21% 31% 7% 12% 10% 15% 18% 18% 13% 21% 42% 10% 13%

MUY POSITIVA 44 20 24 12 7 24 2 14 30 3 30 1) 41 3 6 2 31 4 1 1 12 21 9 4 12 21 7

3% 3% 3% 4% 2% 5% 1% 3% 3% 2% 4% 2% 3% i% 2% 2% 8% 1% 1% 1% 2% 4% 3% 2% 2% 28% i%

NO CONOCE LA 232 93 139 43 56 75 58 30 202 34 82 116 136 96 43 15 21 123 31 48 126 47 10 1 15 57 6 126 30

PERSONA 15% 13% 18% 14% 14% 15% 19% 6% 21% 22% 10% 23% 11% 39% 13% 11% 5% 24% 26% 38% 25% 9% 3% 17% 7% 11% 7% 22% 25%

NO SABE 80 37 43 12 18 25 24 14 65 13 44 22 60 20 13 1 8 43 15 15 39 18 8 3 19 3 43 13

5% 5% 6% 4% 5% 5% 8% 3% 7% 9% 5% 4% 5% 8% 4% 1% 2% 8% 13% 12% 8% 3% 2% 1% 4% 3% 7% 11%

NO CONTESTA 77 50 27 8 14 31 24 3 33 41 21 45 10 72 5 5 2 2 44 24 7 21 28 19 2 1 6 2 40 28

5% 7% 3% 3% 3% 6% 8% 7% 7% 4% 14% 5% 2% 6% 2% 2% i% 0% 8% 20% 6% 4% 5% 6% 34% 0% 1% 2% 7% 23%

PROMEDIO 3,2 3,1 3.2 3,3 3,1 3,2 3,1 2,0 2,6 3,5 3,6 3,0 3,4 3 f í 4 f í 27 2,9 3,2 3.4 4,0 4,1 3,5 2,9 2.6 2,9 2.3 3.0 4,1 3,4 4,0

STD 1.7 1.6 1,7 1,6 1,6 17 1,8 1,0 1,4 17 1.8 1,5 1,8 1.6 1.9 17 1,5 1,3 1.8 1,8 1,9 1,8 u 1.3 2,5 1.5 1,5 1,2 1.8 1.8

Puntos de Referencia 
Centro de Istudios Públicos



P 1 7 w . ¿Cuál de e sta s fra s e s  desc ribe  m e jo r su  o p in ió n  so b re  cada p e rso n a ?  (Encuesta  Ju n io  1 9 9 8 )
S E B A S T IA N  P IN E R A

SEXO EDAD NSE LUGAR ZONA POSICION POUTKA ESCOLARIDAD TENDENCIA POLITICA
IND/ 13 Y COM/

TOTAL H M 18-24 25-34 3SS4 55 Y MAS ALTO MEDIO BAJO ÑOR CEN SUR u R l» CEN IZQ MNG NS/NC 03 46 <M2 MAS N/C OPOS CONC OTROS NBNG NS/NC

BASE REAL 1503 633 871 333 333 599 348 37 516 950 164 845 494 1269 234 347 140 372 518 126 145 531 508 314 5 205 531 74 570 123

BASE PONDERADA 1503 724 779 396 406 500 301 35 509 959 157 846 500 1259 244 338 144 381 521 120 128 507 528 335 5 202 530 75 574 123

100 48,1 51.9 19,7 27,0 33,2 20,1 2,3 33,9 63,8 10,5 56,3 33,3 83,7 16,3 22,5 9,6 25,3 34,6 8.0 8,5 33,7 35,2 22,3 0,3 13,4 35,2 5,0 38,2 8.2

MUY NEGATIVA 44 33 21 12 8 18 5 1 20 23 1 34 9 39 4 5 5 29 4 1 2 1 1 1 1 20 3 25 8 7 1

3% 3% 3% 4% 3% 4% 2% 2% 4% 2% 1% 4% 2% 3% 2% 1% 4% 8% i% 1% 1% 2% 2% 6% 1% 5% 1 1% 1 % 1%

NEGATIVA 248 122 126 45 60 87 56 6 97 146 16 148 84 219 29 50 27 104 54 13 22 78 94 55 23 120 24 71 1 1

16% 17% 16% 15% 15% 17% 19% 16% 19% 15% 10% 17% 17% 17% 12% 15% 19% 27% 10% n % 17% 15% 18% 16% 11% 23% 31% 12% 9°b

NI LO UNO NI LO 311 153 158 70 88 111 42 1 1 129 171 19 208 84 284 27 50 39 95 115 12 15 79 115 102 34 119 18 127 13

OTRO 21% 31% 20% 24% 33% 23% 14% 31% 25% 18% 12% 25% 17% 23% 1 1% 15% 27% 25% 22% 10% 12% 15% 22% 30% 17% 22% 24% 22% 10%

POSITIVA 419 194 335 84 133 128 75 13 154 253 44 255 120 383 37 153 51 98 96 21 13 126 173 105 2 101 161 15 121 21

28% 37% 29% 28% 33% 26% 25% 36% 30% 26% 28% 30% 24% 30% 15% 45% 36% 26% 19% 18% 10% 25% 33% 31% 48% 50% 30% 20% 21% 18%

MUY POSITIVA 31 10 11 4 6 7 3 3 12 6 3 13 5 20 1 16 2 1 2 3 9 9 1 1 6 4

1% 1% i% i% 3% i% 1% 8% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 0% 5% i% 0% 0% 1% 2% 3% 6% i% i%

NO CONOCE LA 305 133 172 57 81 88 79 47 257 42 96 167 182 123 41 15 46 164 38 54 158 76 15 1 25 74 6 163 37

PERSONA 30% 18% 22% 19% 30% 18% 26% 9% 27% 27% 1 1% 33% 14% 50% 12% 1 1% 12% 32% 32% 42% 31% 14% 5% 17% 12% 14% 7% 28% 30%

NO SABE 80 38 41 17 18 25 19 17 62 14 46 20 62 17 15 2 6 45 12 15 34 18 13 3 20 3 43 1 1

5% 5% 5% 6% 4% 5% 6% 3% 7% 9% 5% 4% 5% 7% 4% i% 2% 9% 10% 11% 7% 3% 4% i% 4% 4% 8% 9°o

NO CONTESTA 76 50 26 6 1 1 36 22 3 33 40 18 46 12 69 6 9 2 2 40 23 7 20 32 16 2 2 6 2 38 28

5% 7% 3% 3% 3% 7% 7% 7% 7% 4% 12% 5% 2% 6% 3% 3% 1% i% 8% 19% 6% 4% 6% 5% 34% i% 1% 2% 7% 23%

PROMEDIO 3,8 3,7 3,8 3,7 3,8 3,7 4,0 3,3 3,4 4,0 4,3 3,5 4,1 3,6 4,7 3.8 3,5 3,2 4,2 4,4 4,4 4,1 3,6 3,2 4,5 3,9 3,4 2,9 4 1 4,5

STD 1.5 1,4 1,5 1,4 1,4 1.5 1,6 0,9 1,3 u M 1.3 1,6 1,4 1,6 1,2 1.2 1,4 1,5 1,6 1,7 1,6 1,3 1,1 1,1 1,1 1,4 1,3 1.5 1,6

Centro de Estudios Públicos 
Puntos de Roferencio



P1 7 y . ¿Cuál de e sta s fra s e s  desc ribe  m e jo r su  o p in ió n  so b re  cada p e rso n a ?  (Encuesta  Ju n io  199 8)
S E R G IO  R O M E R O

SEXO EDAD NSE LUGAR ZONA POSICION POUT1CA ESCOLARIDAD TENDENCIA POLITICA
IND/ 13 Y COM/

TOTAL H M 18-34 25-34 3S54 55 Y MAS ALTO MEUO BAJO ÑOR CEN SUR U R DER CEN GCQ NING NS/NC 03 48 012 MAS N/C OPOS CONC OTROS NNG NS/NC

BASE REAL 1503 632 871 223 333 599 348 37 516 950 164 845 494 1269 234 347 140 372 518 126 145 531 508 314 5 205 531 74 570 123

BASE PONDERADA 1503 724 779 296 406 500 301 35 509 959 157 846 500 1259 244 338 144 381 521 120 128 507 528 335 5 202 530 75 574 123

100 48,1 51,9 19,7 27,0 33,2 20,1 2.3 33,9 63.8 10,5 56,3 33,3 83,7 16,3 22,5 9.6 25,3 34,6 8,0 8,5 33,7 35,2 22,3 0,3 13,4 35,2 5,0 38,2 8.2

MUY NEGATIVA 18 1 1 7 5 4 8 2 1 8 9 15 3 16 2 1 13 4 4 5 9 1 10 5 2

i% i% i% 2% i% 2% i% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 0% 3% 1% i% 1% 3% 1% 2% 7% 0%

NEGATIVA 156 88 67 25 34 54 43 5 68 83 5 104 47 148 8 31 15 70 35 6 11 48 54 43 23 73 17 38 5

10% 12% 9% 8% 8% 1 1% 14% 15% 13% 9% 3% 12% 9% 12% 3% 9% 10% 18% 7% 5% 9% 9% 10% 13% 11% 14% 22% 7% 4%

NI LO UNO NI LO 234 132 101 45 92 72 25 10 105 119 14 151 69 207 27 42 36 80 68 8 4 44 84 100 1 28 97 17 85 6

OTRO 16% 18% 13% 15% 23% 14% 8% 28% 21% 12% 9% 18% 14% 16% 11% 12% 25% 21% 13% 7% 3% 9% 16% 30% 30% 14% 18% 23% 15% 5%

POSITIVA 136 75 62 21 32 44 39 7 67 62 12 85 40 123 13 66 13 29 25 4 6 34 53 43 1 47 49 4 31 5

9% 10% 8% 7% 8% 9% 13% 19% 13% 6% 7% 10% 8% 10% 5% 19% 9% 8% 5% 3% 5% 7% 10% 13% 19% 23% 9% 5% 5% 4%

MUY POSITIVA 11 8 3 1 4 5 1 6 4 1 8 2 10 , 8 1 1 1 3 2 5 7 2 1

1% 1% 0% 0% i% 2% 2% i% 0% 0% i% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 1% 0% 2% 4% 0% 0%

NO CONOCE LA 770 310 460 169 209 249 143 8 206 556 90 383 297 611 158 159 76 176 302 57 83 311 270 105 1 81 263 30 328 68

PERSONA 51% 43% 59% 57% 52% 50% 47% 23% 41% 58% 57% 45% 59% 49% 65% 47% 53% 46% 58% 48% 65% 61% 51% 31% 17% 40% 50% 39% 57% 55%

NO SABE 104 53 51 23 21 37 23 1 20 83 18 58 28 74 30 21 4 11 48 21 16 46 30 13 10 29 2 50 13

7% 7% 7% 8% 5% 7% 8% 3% 4% 9% 11% 7% 6% 6% 12% 6% 2% 3% 9% 17% 12% 9% 6% 4% 5% 6% 2% 9% 11%

NO CONTESTA 75 47 28 7 14 32 22 3 29 43 18 42 14 69 6 11 1 2 38 23 8 17 31 16 2 4 6 1 38 25

5% 6% 4% 3% 3% 6% 7% 7% 6% 4% 12% 5% 3% 5% 2% 3% i% 0% 7% 19% 6% 3% 6% 5% 34% 2% i% 1% 7% 20%

PROMEDIO 4,7 4,5 4,9 4,9 4,7 4,7 4,7 3,8 4,3 5,0 5,3 4,5 4,9 4,6 5,3 4,7 4,6 4,3 5,0 5,2 5,3 5,1 4,7 4,0 4,1 4,5 4,5 3,9 5,0 5,4

STD 1,6 1,7 1,5 1,6 1,6 1,6 1.6 1,5 1,6 1,5 u 1,7 1,5 u u 1,5 1,6 1,8 1,5 1,4 1,4 o 1,6 1,6 1,5 1,5 1,7 1,9 1,5 1,2

1 0
> 0

Puntos de Referencio 
Centro de Estudios Públicos



P 1 7 b b . ¿Cuál de e sta s  f ra s e s  desc ribe  m e jo r su  o p in ió n  so b re  cada p e rso n a ?  (Encuesta  Ju n io  1 99 8 )
A N D R E S  Z A L D IV A R

SEXO EDAD NSE LUGAR ZONA POSICION POLITICA ESCOLARIDAD TENDENCIA POLITICA
IND/ 13Y COM/

TOTAL H M 18-34 2504 35-54 55 Y MAS ALTO MEDIO BAJO N0R CEN SUR u R DBt CEN IZQ MNG NS/NC 03 48 9T2 MAS N/C OPOS CONC OTROS NING NS/NC

BASE REAL 1503 632 871 223 333 599 348 37 516 950 164 845 494 1269 234 347 140 372 518 126 145 531 508 314 5 205 531 74 570 123

BASE PONDERADA 1503 724 779 296 406 500 301 35 509 959 157 846 500 1259 244 338 144 381 521 120 128 507 528 335 5 202 530 75 574 123

100 48.1 51,9 19,7 27,0 33,2 20,1 2.3 33,9 63,8 10.5 56.3 33,3 83,7 16.3 22,5 9,6 25,3 34.6 8.0 8.5 33,7 35,2 22,3 0,3 13,4 35,2 5,0 38,2 8.2

MUY NEGATIVA 37 10 27 9 12 9 6 3 13 21 3 29 4 35 2 1 1 2 11 12 2 6 10 19 9 7 5 15 1

2% 1% 3% 3% 3% 2% 2% 8% 3% 2% 2% 3% 1% 3% 1% 3% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 6% 4% i% 6% 3% 1%

NEGATIVA 191 88 103 32 44 74 40 2 79 110 12 128 51 169 21 58 16 61 50 7 7 72 66 45 38 63 15 67 7

13% 12% 13% 11% 11% 15% 13% 7% 15% 11% 7% 15% 10% 13% 9% 17% n % 16% 10% 6% 6% 14% 12% 13% 19% 12% 19% 12% 6%

NI LO UNO NI LO 299 145 154 53 97 93 56 15 122 161 23 186 90 268 31 62 31 78 120 8 15 66 116 100 2 53 86 13 129 17

OTRO 20% 20% 20% 18% 24% 19% 19% 44% 24% 17% 15% 22% 18% 21% 13% 18% 21% 20% 23% 7% 12% 13% 22% 30% 48% 27% 16% 18% 23% 14%

POSITIVA 516 268 248 117 132 177 90 10 204 303 50 297 169 458 58 133 70 168 119 27 30 164 202 120 69 256 27 139 26

34% 37% 32% 40% 32% 35% 30% 28% 40% 32% 32% 35% 34% 36% 24% 39% 48% 44% 23% 23% 24% 32% 38% 36% 34% 4 8% 36% 24% 21%

MUY POSITIVA 45 26 19 13 15 12 5 2 14 29 4 34 7 42 3 8 7 23 4 3 2 7 21 16 3 35 3 3 2

3% 4% 2% 4% 4% 2% 2% 6% 3% 3% 2% 4% i% 3% i% 2% 5% 6% 1% 2% 1% 1% 4% 5% 1% 7% 4% 1% i%

NO CONOCE LA 257 101 156 45 76 75 61 31 226 30 91 137 154 103 51 15 30 124 37 48 133 64 1 1 1 25 66 10 129 28

PERSONA 17% 14% 20% 15% 19% 15% 20% 6% 24% 19% 1 1% 27% 12% 42% 15% 10% 8% 24% 31% 38% 26% 12% 3% 17% 12% 12% 13% 22% 23%

NO SABE 87 41 46 17 20 27 23 19 68 17 40 30 66 21 8 4 9 50 15 17 40 20 11 3 12 2 56 14

6% 6% 6% 6% 5% 5% 8% 4% 7% 11% 5% 6% 5% 9% 3% 3% 2% 10% 13% 13% 8% 4% 3% 2% 2% 2% 10% 12%

NO CONTESTA 71 45 26 9 1 1 31 20 3 27 42 20 40 11 65 6 5 , 1 41 23 6 20 30 14 2 1 5 1 36 28

5% 6% 3% 3% 3% 6% 7% 7% 5% 4% 13% 5% 2% 5% 2% 2% i% 0% 8% 19% 5% 4% 6% 4% 34% 0% 1% 1% 6% 23%

PROMEDIO 3.8 3,8 3.8 3,8 3,9 3,8 3.9 3,2 3.5 4,0 4,1 3,6 4,2 3,7 4,6 3.7 3.8 3,6 4,0 4,7 4,6 4,1 3,7 3,3 3,8 3,5 3.9 3,5 3.9 4.3

STD 1.3 1,2 1,4 1.3 1,4 1.3 1,4 1,0 1,1 M M 1.3 1,4 u o 1.3 1,1 1.2 1,5 1,4 1,4 1.5 1.2 1,1 1,6 1.3 1.2 1,4 1,5 1,4
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24 P u n t o s  de Re f e r e n c ia Centro de Estudios Públicos

Cuadro D iferencias significativas

¿Q uién  le gustaría a U d. que fuera el próximo presidente de Chile?

J .  L A V IN
Com para D ic-97 

con Ju n -9 8
R. L A G O S

Co m p ara  D ic-97  
con Ju n -9 8

n

dic-97 ¡un -98 valo r-p dic-97 ¡un -98 valo r-p dic-97 ju n -9 8

SEXO HOM 14,8 9 ,5 0,004 36,4 38,9 0 ,3 6 3 725 724

MUJ 20 ,9 13,0 0,000 22 ,0 29,5 0,002 780 779

EDAD 18-24 23,2 14,9 0,016 22,2 33,3 0,005 296 296

25-34 17,2 10,6 0,012 35,2 35,6 0 ,9 0 6 407 406

35-54 17,5 10,6 0,003 28,6 34,3 0 ,071 500 500

55 Y + 14,5 10,2 0 ,131 2 7 ,7 32,1 0 ,2 8 0 302 301
NSE ALTO 4 2 ,7 22,2 0 ,0 8 9 5 ,4 31 ,9 0,006 33 35

M EDIO 24,2 17,5 0,010 28,1 33,3 0 ,0 7 9 643 509

BAJO 12,1 7 ,7 0,004 30,5 34,5 0 ,0 9 8 829 959

LUGAR ÑOR 15,6 8 ,7 0 ,0 8 2 3 3 ,6 29,8 0 ,501 162 157

CEN 21,7 13,6 0,000 29,3 3 4 ,7 0,029 846 846

SUR 12,3 8 ,4 0 ,0 6 3 2 6 ,7 34,2 0,017 497 5 00
ZO N A U 20,1 12,5 0,000 28 ,6 35,2 0,001 1260 1259

R 7 ,0 5 ,4 0 ,4 9 9 3 0 ,7 27,8 0 ,5 1 0 245 244

TEND.PO L. DER 38 ,5 29,8 0,038 18,6 19,9 0 ,7 1 6 276 338
CEN 22,2 7 ,7 0,010 23 ,9 4 5 ,4 0,002 79 144

IZQ 3 ,4 3 ,7 0 ,8 2 9 65,2 67,1 0 ,6 2 5 308 381

IN D /N IN G 17,6 7 ,5 0,000 20,1 19,9 0 ,9 5 5 702 521

NC 8 ,7 4 ,5 0 ,20 3 16,7 16,1 0 ,9 1 8 140 120

ESCOL. 0-3 3 ,9 2 ,9 0 ,6 6 7 28,3 29,5 0 ,8 5 4 131 128

4-8 10,1 7,3 0 ,1 6 4 29,5 32,5 0 ,3 5 4 448 507

9-12 22 ,4 13,6 0,000 29,1 3 3 ,4 0 ,1 6 0 550 528

13 y + 26,4 16,8 0,004 28,8 39 ,6 0,005 365 335

NC 0 ,0 29,8 0 ,1 9 0 8,4 0 ,0 0 ,3 8 3 10 5

POS.POL. OPO S 48,3 42,5 0 ,2 7 0 11,3 15,8 0 ,2 2 2 216 202

CONC 9,2 5 ,5 0,029 48,1 55,4 0,029 529 530

C O M /O TRO 8,9 4 ,0 0 ,24 3 4 8 ,0 4 6 ,0 0 ,8 1 8 84 75

N IN G 16,6 8 ,6 0,000 18,1 23,5 0,042 533 574
N S/N C 14,5 3 ,0 0,001 13,4 13,7 0 ,9 4 0 142 123

Notas:
n: Número de encuestados.
Los números destacados en n e g rita  indican valores menores a 0 ,05 . Es ahí donde es posible afirmar diferencias 

estadísticamente significativas.


